

La Región Extremeña

DIARIO REPUBLICANO

CONTINUACION DE LA CRONICA

Crónica política

Ya debe estar satisfecho el señor Moret.

Ha logrado que se plante la crisis total. Y si no ahora, quizás muy pronto esté en el poder el Sr. Maura, con el que está de acuerdo don Segismundo.

Dícese que éste es enemigo del proyecto de ley sobre asociaciones, por considerarlo poco radical.

Si esto es verdad, ¿por qué no presenta enmiendas el Sr. Moret para mejorar el proyecto?

Discurriendo *El Liberal* de Madrid sobre el proceder observado por el Sr. Moret en la sesión celebrada el lunes por el Congreso, dice entre otras cosas:

«Nada de traiciones ni de cosas tumbadas. Una simple intriguilla urdida por el Sr. Moret con los conservadores, y a fe que muy mal ensayada....»

En rigor, no asistimos ayer más que a un fenómeno de histerismo, de ese histerismo que, en determinadas circunstancias, tanto como á las mujeres ataca á los hombres.

El Sr. Moret ha procedido ayer de buena fe, lo mismo que en 1902, cuando con su célebre circular nos metió en casa á todas las órdenes monásticas expulsadas de la República vecina. Y hasta es de justicia reconocer en su conducta una noble consecuencia. Hubiera implicado grave falta de cortesía el despedir á los huéspedes, después de haberles dado carta de vecindad con el V.º B.º de Roma.

Además, el Sr. Moret cree sinceramente que eso de la ley de asociaciones no basta. Y he ahí por qué ha intentado quitar la alcarraza de manos de los liberales, invitándoles á aguantar la sed hasta que él pudiera ofrecerles agua más pura en ánfora de oro.

Cien veces lo hemos dicho. Pierden el tiempo y la retórica los que siguen cultivando el antiguo juego e imaginando que pueden contrarrestar los hechos con lindos discursos o con sútiles artimañas.

El público se ríe á boca desquijada de los que invocan á deshora la santidad del presupuesto. Cuando ese presupuesto entra en discusión, todos ellos se fogan de las Cortes, y si alguno se queda dentro es para reclamar aumento de sueldo en provecho de los amigos.

Cuanto á la ley de Asociaciones, claro está que deja muchísimo que desear; pero no hay ni ha habido otra cosa de análoga substancia desde el año 1901.

Sin ella, á semejanza de los aragoneses del cuento nos hubiera amanecido templando.

Endebles como es—y convenimos con el Sr. Moret en que le falta, además de otros requisitos, el de la autorización legislativa—ha suscitado en contra suya la ira y el horror de todos los neos, tradicionalistas y conservadores de España. La alborotada oposición y el colérico vocero co-

rren de las esferas más encumbradas á las regiones más modestas, y suenan con furia igual en los palacios, en las sacristías y en los tocadores.

Todos los batracios ultramontanos croan desesperadamente, así en las charcas de agua gorda como en los receptáculos de agua de Florida.

No cabe mejor señal de que la ley va á donde debe ir con el espíritu ya que no con la letra. Antes, ahora y siempre, se definen por sus contrarias.

Tiene razón *El Liberal*. El país está ya cansado de ver farsas y comedias. Quien continúe representándolas, será silbado estrepitosamente.

Hechos son los que la opinión necesita, y el Gabinete presidido por el General López Domínguez se mostraba decidido á cumplir sus promesas. Hé ahí por qué el país liberal miraba con algo de simpatía al Gabinete dimisionario.

RÁPIDA

(De nuestro corresponsal literario en Madrid)

La crisis del trabajo comienza á dejarse sentir entre el elemento obrero de la Corte. El sábado último he contemplado varios centenares de hombres, verdaderos rachismos humanos que la miseria golgaba en la vía pública.

Ante mi engrosó la legión de los tristes, y al llegar á las puertas del Municipio madrileño, pude convencerme de que cada sábado que transcurre se eleva y agrandase más esa legión de que os hablaba.

El invierno, azote de los pobres, va acercándose artero y traidoramente á la Corte y villa. Sus heraldos guadarrameros, vienen tumbar las hojas de los árboles y los víveres de los hombres á un tiempo mismo.

Proyectos de revocar fachadas, de asfaltar calles, de construir viviendas, hay muchos. Pero todos saben que esos proyectos suelen quedar en proyectos y... vamos tirando de la vida.

El malestar que produce esta crisis del trabajo toma cada año que pasa mayores proporciones, sin que por lo visto, se cuiden de observarlos que tienen el ineludible deber de combatirla.

Pero ya verán ustedes como al fin y á la postre aunque la tuberculosis, la anemia y el frío, hagan oír su macabra voz en el invierno que se acerca con sus heraldos guadarrameros, todo continua en el mismo estado hasta... el año que viene por estas fechas.

ADELARDO CURROS VÁZQUEZ.

Pacotillas

Se ha celebrado en el teatro de dona Emilia Parda Bazán, en la Coruña, un mitín anticlerical por la Sociedad libre-pensadora *La Antorcha Gallega*.

Ocio! ¡El nombre de doña Emilia asociado á un mitín anticlerical!

Muy mal esto con lo otro se concilia; ¡cómo lo va á gozar la prensa mala! De seguro protege doña Emilia, siendo como es la mar de clerical!

Un mal ejemplo.

La viuda del multimillonario neoyorquino Russell Sage, ha declarado en la Prensa que repartirá entre los pobres cien millones de dólares de la herencia de su esposo, añadiendo que no dotará ninguna iglesia ni institución religiosa.

Compadecemos á esa pobre viuda, que, acaso por haber recibido educación laica, no sabe los bienes espirituales que se alcanzan repartiendo los bienes materiales entre los conventos.

¡A ver qué felicidades la van á dar los pobres para su ingreso en la gloria eterna, cuando la llegue la hora de abandonar este valle de lágrimas!

En los Estados Unidos se han casado, según cuentan, un joven muy bujanguero de ciento dos primaveras, y una niña angelical que sólo tiene sesenta... ¡Vaya una luna de miel que pasarán él y ella!

ESTRANI.

Comunicaciones con Marte

La prensa de ambos hemisferios viene publicando desde hace algunos meses, una noticia sensacional, sobre la que se nos pide alguna explicación. Parece ser que en un punto de las Islas Británicas denominado Cape Clear, donde Marconi ha emplazado una estación de telegrafía sin hilos, se recibe á diario, entre diez y una de la noche, un despacho telegráfico, siempre el mismo, que aún no ha podido ser descifrado.

Dícese que no hay en el planeta alguna que pertenezca á lenguaje terrestre conocido. La señal misteriosa continúa impenetrable.

Añádese que el sabio inventor de la telegrafía inalámbrica, ha dado á entender que aquel mensaje incomprendible podría quizás proceder de los habitantes de Marte.

La idea es original, pero inverosímil. Sin embargo, convendría saber con exactitud lo que se ha observado. Quizás se trate de una perturbación debida al magnetismo terrestre ó á la electricidad-atmosférica. Probablemente Marconi, que se ha atenido de emitir su opinión personal acerca de este asunto, no le concederá una gran importancia.

Por otra parte, convendría también averiguar lo que hay de cierto en el origen de esta historia, desde cuando comenzó á observarse el misterioso fenómeno, cuanto tiempo ha durado, y si

(1) Hace unos tres meses publiqué en este periódico un articulillo titulado *Comunicaciones interplanetarias*. En él no hice más que recopilar lo que había leído en la prensa americana, poniendo muy poco de mi cosecha.

Sobre el mismo tema acaba de publicar el último número del *Bulletin de la Société Astronomique de France* un artículo con la firma del popular astrónomo Camilo Flammarion. Los aficionados a esta clase de lecturas no desdenarán la de la traducción que les ofrece, de tan curioso e interesante artículo.

RAMÓN BLANCO.

PUBLICACION

Anuncios en la cuarta plana, 5 céntimos de pesetas la línea.

Los permanentes, los que se publiquen en las demás planas y los comunicados á precios convencionales.

Los originales no se devolverán.

No se publica los domingos.

SUSCRIPCION

Badajoz un mes 1'25 ptas.—En provincia, trimestre 5 id.—Extranjero trimestre, 6 id.

La correspondencia se dirigirá al administrador Redacción y Administración Arco Aguirre, 18

realmente la perturbación se producía á una hora fija de la noche. Transmítidas las noticias de unos periódicos á otros, los hechos más sencillos se transforman, cambian y metamorfosan de la manera más extravagante.

Y desde luego, el que los habitantes de Marte hayan elegido este año de 1906 para comunicarse con nosotros, es la mayor de las improbabilidades, porque precisamente desde hace un año estamos á la mayor distancia de aquel planeta, el cual se halla alejado de nosotros á otro lado del Sol. No es ésta, seguramente, la ocasión propicia para intentar establecer tales comunicaciones. A querer las ensayar nuestros vecinos marcianos, hubieran aprovechado las épocas de mayor aproximación, como la de Mayo de 1905; pero no la del año actual.

Además, ¿cómo recibir el telegrama marciano todas las noches entre doce y una, siendo así que á esa hora ya no es visible el planeta en nuestro horizonte, sino que, por el contrario, se halla al otro lado de la Tierra?

Todo esto nos induce á pensar que nada tienen que ver en este asunto los habitantes de Marte. Si, como aseguran algunas publicaciones científicas, la señal recibida consiste en tres puntos (...) lo que representa E. G. Marconi, bueno es recordar que los ataques Morse, cuando reina una fuerte tensión eléctrica, dan precisamente ese signo de los tres puntos (no manchas), de modo de creer, por lo tanto, que la causa de la perturbación observada es la electricidad atmosférica, como queda dicho. Pero todavía la regularidad periódica sigue siendo un problema no resuelto.

Mientras no se tengan noticias más detalladas, conviene guardar una prudente reserva. No por eso deja de revestir el más alto interés esta cuestión que ha sido planteada hace ya tiempo.

Al nascarse la idea de una comunicación con otro mundo, se indicó á la Luna como primera etapa. Así, por el año de 1862, en mi obra *La pluralidad de mundos habitados*, decía yo que Mr. Argos, veinte años antes, citaba á un geómetra alemán, el cual proponía se instalaran en una vasta extensión de terreno cierto número de espejos metálicos que reflejasen la luz solar, dispuestos de modo que formaran figuras geométricas, tales como, por ejemplo, el cuadrado de la hipotenusa. A poco inteligentes que fueran los habitantes de la Luna (decía) reconocerían sin mucho trabajo que aquellas figuras geométricas regulares no podían ser efecto del azar, sino formadas por los tercios. De esto á pensar que ellos podrían á su vez trazar otras semejantes, no había más que un paso, fácil de dar. Y así podía establecerse entre los dos mundos una comunicación óptica.

Esta idea, que yo propagué hace ya más de cuarenta años, ha sido renovada muchas veces desde entonces, y aplicada con preferencia al planeta Marte, que las conquistas de la óptica han acercado á nosotros de tan maravillosa manera. La vida intelectual parece estar actualmente en su apogeo en el vecino planeta, y nada de absurdo hay en pensar que desde allí se venga intentando, desde hace miles de años, dirigir señales, que nosotros no estamos, aún en aptitud de comprender. La ciencia, en efecto, harto reciente en nuestro globo. Apenas hace un par de siglos que hemos comenzado á observar á Marte con el auxilio de instrumentos de óptica.

ca, intentando su estudio geográfico y meorclógico, y aún en los actuales tiempos, sólo un mero muy limitado de esas rutas se dedica con as duvidas a esta clase de estudio.

CAMILO FLAMMARIÓN

(Concluirá)

Local y Regional

En el Ayuntamiento

La sesión de anoche la presidió el Alcalde D. Ignacio Santos, concurriendo los concejales Sres. Soriano, Lluch, Albarán, M. de la Riva, Martínez García, Rodríguez Doncel, Moratinos, Cuelo, Paniagua, Vázquez González Blasco, León, Castro y Osorio.

Se lee y aprueba: el acta de la anterior, varios expedientes de aclaración y uno sobre inclusión en el padrón de pobres; el certificado de ocupación de la vía pública con materiales de obras en el mes de Octubre; dos informes de la Comisión de Hacienda, uno concediendo una gratificación de 10 pescetas a Florentino Antuñez y otra acerca de la parada de caballos semestrales; y un informe de la Comisión de ornato.

Se acordó que un individuo que ha solicitado su inclusión en el padrón de pobres, acredite previamente haber adquirido vecindad en Badajoz. (Acerca de este asunto habló el Sr. Lluch).

Pasa á la Comisión de ornato una instancia de Vicente Rojas, que solicita permiso para establecer un aguaducho. (Hablan acerca de este asunto los Sres. M. de la Riva y Lluch).

Se aprueba la medida adoptada por el Alcalde, de mandar derribar una pared que amenazaba ruina, de la ermita de San José y se acuerda que entienda la Comisión en lo referente al permiso para ejecutar obras en dicha ermita.

Pasa á la comisión de beneficencia el escrito de D. Claudio (Es el que indicamos en el número de ayer).

Continúa el debate acerca de la solicitud de D. Cayetano Pesin, sobre concesión para utilizar las materias fecales de la alcantarilla de desagüe. Hacen uso de la palabra los Sres. Lluch, Osorio, G. Blasco, Soriano, Vázquez y Sardina, acordándose que la Comisión de ornato dictamine para la sesión próxima.

Fueron objeto de discusión después, los dictámenes de la Comisión de instrucción Pública, sobre provisión de la vacante de la plaza de profesor de la escuela de dibujo de figura. El Sr. M. García, propone como enmienda, que en vez de proveerse por oposición, se conceda dicha plaza al auxiliar D. Leonardo Rubio. Se adhiere a esta proposición el Sr. M. de la Riva, reforzando los argumentos que á su juicio la abonan. El Sr. León mantiene los dictámenes. El Sr. Vázquez dice que él y otros concejales que piensan de igual modo, han opinado siempre que estas plazas deben proveerse por oposición y que si ahora votasen lo contrario, por simpatías al Sr. Rubio, se les tacharía de inconsistencia. Se desecha la enmienda y se acuerda que dicho destino se provea por oposición, desestimándose lo propuesto en un oficio por D. José Rebole, de desempeñar la escuela de dibujo geométrico y la de figura, mediante una gratificación sobre el sueldo que disfruta por la primera. El Sr. León retira una parte del segundo de dichos dictámenes, en que se indicaba, en vista del citado oficio, que bajo el punto de vista económico, podía oírse el informe de la Comisión de Hacienda.

Se aprueba después de hacer uso de la palabra los Sres. Vázquez, Lluch y M. de la Riva, el proyecto de reforma del paseo de San Francisco.

Se da lectura á una proposición de don Antonio Argüeros sobre colonias escolares; el Sr. M. García opina que debe dejarse para otro cabildo el discutir aquella, ya que no está presente su autor. Así se acuerda, como igualmente haberse oido con gusto la proposición mencionada.

El Sr. Orozco pregunta al Alcalde si tiene noticia de que en el presupuesto provincial para 1907 se introducen considerables aumentos que serán causa de que en el reparto del contingente se señale á Badajoz si prevalece dicho presupuesto en 50 gor 100 más de lo que paga en el corriente año. Indica que alguno de dichos aumentos lo encuentran justificado, pero que sería de lamentar que el Ayuntamiento de la capital, que viene pagando con puntuali-

dad la cantidad que se le señala por contingente, pague con una parte de la suma presupuestada por intereses y amortización de un empréstito proyectado para liquidar las deudas de la Diputación, que tienen su origen en que algunos pueblos deben grandes cantidades por contingente. Expresa que será conveniente, de ser ciertas aquellas noticias, estudiar el asunto, para ver si procede que el Ayuntamiento entable alguna reclamación sobre los aludidos presupuestos.

El Alcalde contesta que sus noticias son las mismas que tiene el Sr. Orio.

El Sr. M. de la Riva revela el temor de que el Ayuntamiento caiga en el ridículo, si entabla la reclamación, caso de que no sea legal el hacerlo.

El Alcalde contesta que él ó el Sr. Orozco ó cualquier otro concejal, podrán llevar una moción al cabildo próximo, si lo estiman conveniente y que entonces será el momento oportuno de discutir si es procedente reclamar ante la Superioridad.

El Sr. León manifiesta que le asalta la duda de si el arbitrio que paga un industrial por el terreno que ocupa un puesto de buñuelos establecido en la calle de Santa Ana, es legal, toda vez que él cree que dicho terreno es del convento y no del Municipio. El Alcalde contesta que el terreno es de la vía pública, y por lo tanto, es legal el cobro del arbitrio.

El expresado concejal Sr. León se lamenta de haber visto en el parque de Casalar los muebles de algunos obreros que se habían guardado en las casas de dicho parque, compradas por el Ayuntamiento. El Alcalde da explicaciones sobre el asunto, diciendo que las casas las necesita la Corporación para almacenar la cebada adquirida para las mulas del matadero y para establecer allí la estufa de desinfeción. El cabildo terminó á las nueve.

HABILITACION DE CLASES PASIVAS

Félix Hernández Gallardo

Oficinas: S. Juan, 1º; Constitución, 22, y Vice de Barrantes, 4, bajo.

E. c. br. de pensiones, viudezas, retiros, crucas, etc., se verifica por una retribución médica.

Se hacen cuantas gestiones se relacionen con dicha habilidad.

H. ras de despacho: de diez de la mañana á una de la tarde y de tres á cinco de la misma.

Tribunales

Ayer termiñó en la sección I.º el juicio por j. r. r. en causa contra truhancos M. Pérez y Juan José Gómez. Rodríguez por robo cometido en el Almendral.

La defensa de los procesados estuvo a cargo de D. Antonio López Moreno y D. Alfonso Soriano de Salas, quienes pronunciaron eloquentes discursos en apoyo de sus conclusiones.

También fueron eloquentes los discursos del fiscal y del abogado de la acusación privada D. Manuel Gómez Gómez.

La petición de la acusación particular era, respecto al primer procesado, la de doce años y un día de cadena temporal, y en cuanto al segundo, la de cuatro años y ocho meses de igual cadena. La defensa de Gómez Gómez consideraba á su defendido como cómplice.

La defensa de M. Pérez, en vista de la confección del procesado en el acto de juicio, a sumbra que si bien se trataba de un delito de robo, era en lugar no habido y en cantidad inferior a 500 pesetas.

El veredicto del jurado fué de acuerdo con la petición de la defensa, en lo que se refiere á no haberse cometido el robo en lugar habido, declarándose que la cantidad sustraída ascendía á 6.035 pesetas.

El Tribunal de Derecho impuso al Marin Pérez la pena de cuatro años, nueve meses y ocho días de prisión correccional, y al Gómez Gómez: cinco años de igual prisión.

El juicio terminó á las seis de la noche.

Plaza de toros

Hay celebrada función en nuestro circo turístico, compañía ecuatoriana.

tica y cómica de D. Emilio Schumann.

Rebaja de precios.

Sillas 75 céntimos. Entrada general 40 céntimos, niños y militares 20 céntimos.

El espectáculo dará principio á las tres y media de la tarde.

A Badajoz y su provincia

20 años de profesión de tapicero en Badajoz, en cuyo taller, se hace toda clase de obras y reformas, así como cortinajes, decoraciones para salas, gabinetes, despachos y salones para particulares, cafés, casinos y ociosas.

Igualmente divanes para dichos establecimientos, con el color y condiciones como nadie puede hacerlo en este Ramo.

Taller de tapicería de **Luciano de Santiago**, Ar. las Montañas, 15.

Teatro

Función para hoy: la magnífica zarzuela en tres actos, de R. M. Carrión y Chapt. *La Bruja*.

Ha tomado posesión de la escuela de niño, de Usagre, D. Angel García. Autón.

El día 27 reunión en la calle Mesones del O. millo, Antonio Marín y Acedo y Antonio Cortés (a) Prim. El primero recibió un golpe de azada en la espalda, que le propinó el Orús y este resultó en un curioso bocado en la parte inferior de la oreja izquierda.

Fueron cursados por el médico férone de aque públ.

Médico espartalista

en enfermedades de la piel, sifilis y venéreas.

D. Gerardo Nuñez Rivero, ex-interno del Hospital de San Juan de Dios de Madrid y discípulo y auxiliar durante varios años, de los eminentes doctores Azua y Bombín.

Establece su consultorio permanente para dichas enfermedades, en esta ciudad, desde el día 3 de Noviembre en el Hotel *Los Naciones*, Constitución 8 y Zurbarán 2, todos los días no festivos, de 3 a 6.

Ha ingresado en el penal de Ocaña el pres. Gonzalo García M. s. que se hallaba recluido en la cárcel de esta capital.

La Bohemia

Única cerveza recomendada por la ciencia médica, contra las digestivas y trastornos del aparato digestivo.

Diplomas de honor en las Exposiciones de Berlín y Viena.

Regresó de Lisboa nuestro querido amigo D. Rubén Landa.

Para combatir la obesidad, dióver la grasa, evitar el endormimiento y recobrar la agilidad, nada tan efectivo como el «Agua del Pilar» en las comidas.

Todo lo que se haga para combatir el inmenso favor que el público otorga al café, torrefacto de «La Estrella», es útil.

El triunfo obtenido por este es decisivo.

Dolorosa de cabeza.—Desaparecen en cinco minutos, por videntes que sean con la **Cefalina Roselló**.—Fármacos y droguerías Depósito de D. Valeriano Casado, Plaza de San Andrés.

Los vecinos de Casas de Don Pedro se amotinaron el día 21 contra el agente de la recaudación de contribuciones Pedro Campo, que había llegado á dicho pueblo el día anterior.

El citado agente, para sajar de la actual situación, que es en peligro, marchándose á Talavera.

Perdió en la huida todos los recibos de contribuciones que llevaba, y fueron quemados por los que tomaron parte en el motín.

Nuestros amigos los concejales don José Dacal y D. Antonio Argüeros se encuentran aliviados en sus dos escuelas.

Lo celebremos.

La guardia civil de Fuente del Arco participa que ha sido detenido ed Sevilla por la benemérita de aquel puesto.

Jesús Bujumex, como autor del disparo de arma de fuego y lesiones inferidas á Helidor Arias Valero.

De este suceso dimos cuenta hace algunos días.

Servicio telegráfico

Crisis

Madrid 28 (15,20)

(URGENTE)

El general López Domínguez ha ido á Palacio para conferenciar con el Rey.

Ha quedado planteada la crisis total.

Impresiones

En los círculos políticos la impresión reinante es la de que continuará en el poder el general López Domínguez.

En caso contrario le sustituirá el Sr. Moret.

Reunión

Los ministros están reunidos en casa del General López Domínguez.

Los conservadores

Los conservadores no admiten la posibilidad de que continúen en el poder los liberales, y mucho menos que continúe en la presidencia del Consejo el General López Domínguez, a quien califican de radical exagerado.

Menos mal les parecerá la entrada de Moret en el Gobierno.

Era de esperar

La crisis ha sido provocada por la actitud del Sr. Moret, quien dirigió una carta al general López Domínguez manifestándole su propósito de combatir en la Cámara el proyecto de Ley sobre asociaciones.

En vista de esta carta, López Domínguez estimó que debía plantear la crisis, dada la desunión que se manifestaba el partido liberal.

Hay quien cree que López Domínguez debió persistir en que prosiguiera la discusión de dicho proyecto, provocando una votación cuando fuese necesario, para evidenciar así á los que en las sombras hacían trabajos para derribar al gabinete dimisionario.

Condanna

Un despacho de Lausanne (Italia) comunica que el anarquista Bertoni ha sido condenado á un mes de prisión por hacer la apología del crimen cometido en la persona del rey Humberto.

A Tánger

Despachos de Tolón comunican que una división naval francesa ha salido de aquel puerto con dirección a Tánger.

Visita

El duque de Sotomayor visitó en nombre del Rey al Sr. Moret encargándole la formación de un gabinete de concentración.

Dimisiones

Han presentado la dimisión los subsecretarios y los Directores generales.

Conjeturas

Son infinitas las que se hacen acerca del nuevo Gabinete y de la vida que haya de tener.

Hoy prestarán juramento los ministros y el lunes se presentará el Gabinete á las Cámaras.

Romanones

Indícase al Conde de Romanones para la presidencia del Congreso, todavía vez que es indudable que Canalejas no continuara en aquel cargo.

Animación

Con motivo de la crisis y de la solución que ha tenido, reina una animación grandísima en los círculos políticos.

Se ruega al público visite nuestras sucursales para examinar los bordados de todos estilos: encajes, realce maltes, punto vainica, etcétera, ejecutados con la máquina.

Doméstica bobina central

La misma que se emplea universalmente para las familias, en las labores de ropa blanca, prendas de vestir y otras similares.

Máquinas para toda industria en que se emplee la costura.

30 ptas. semanales

Pueden ganar hombres y mujeres trabajando en su casa por su cuenta ó más artículo novedad, fácil invento, admirable y nunca visto. Remitiendo 30 céntimos en sellos de franqueo se recibe en franco domicilio muestras e instrucciones. Escribir a J. A. Jordá, Plaza San Miguel, I B, Barcelona, 26.

Se venden á voluntad de sus dueños:

Dos suertes de tierra con olivos en la Corchuela, núm. 7, de la 5.^a padronera, y núm. 7 de la 6.^a.

Una casa bodega calle de Martín Cansado núm. 30, de la que forman parte dos casas pequeñas, calle de San Sebastián núm. 19 y 21.

Para tratar, con D. Juan Hernández Garrido, plaza de Minayo, núm. 13.

Academia Politécnica

SECCIÓN DE PRIMERA Y SEGUNDA ENSEÑANZA

SOLICITUD DE INSCRIPCIÓN COMPLETA PARA

SOCIALS DE PRIMERAS
Calle de Montesinos, núm. 27 y 29

DOLOR
Montesinos, núm. 27 y 29

Calle de Montesinos, núm. 27 y 29

ESTADÍSTICA
Calle de Montesinos, núm. 27 y 29

ESTAD

JARABE PAGLIANO

DEPURATIVO Y REFRESCANTE DE LA SANGRE
del Prof. ERNESTO PAGLIANO

N. B. Dirigirse en Nápoles al Prof. ERNESTO PAGLIANO, 4, Calata San Marco, y a los revendedores por mí autorizados.

INSCRIPTO EN LA FARMACOPEA OFICIAL DEL REINO DE ITALIA

MEDALLA DE ORO

LÍQUIDO - en POLVOS - en TABLETAS COMPRIMIDAS (Píldoras)

INTUMESCIEN

En toda España circula atrevidamente una falsificación de mi JARABE PAGLIANO, una mezcla dañina para la salud de quien hace uso de ella. Mi nombre ERNESTO PAGLIANO me ha sido usurpado. Esté atento el público; pida siempre mi marca de fábrica en rojo, azul y oro, legalmente depositada. Todo frasco y toda caja sin mi marca están falsificados. Yo perseguiré judicialmente a quien falsifica mi producto, a quien usurpa mi nombre Prof. ERNESTO PAGLIANO, y a quien con la venta de tal falsificación produce daño a la salud pública y a mi reputación.

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Domicilio social: MADRID. OLÓZAGA, 1. Paseo de Recoletos

GARANTIAS	Capital social efectivo ... 12.000.000 de p. s. Primas y reserva 52.389.937'30 TOTAL 64.389.937'30
-----------	--

41 AÑOS DE EXISTENCIA

Siniestros satisfechos desde su fundación: 108.597.513'08 pesetas

SEGUROS CONTRA INCENDIOS.

Esta Gran Compañía Nacional contrata seguros contra los riesgos de incendios. El gran desarrollo de sus operaciones acredita la confianza que inspira al público, habiendo pagado por siniestros, desde el año 1864, de su fundación, la cifra de 108.597.513'08 pesetas.

DIRIGIRSE AL SUBINSPECTOR EN EXTREMADURA.

Don Estanislao Berlanga — Arcos de Jalón, 27.

SUBINSPECTOR EN EXTREMADURA:

D. Santiago Palenzuela, con domicilio en Cabeza del Buey.

Agentes Generales: D. Gregorio Hernández, con domicilio en Badajoz. D. Benito Matilla, con domicilio en Mérida; D. Santiago Ruiz, con domicilio en Don Benito; D. Juan José Gómez, con domicilio en Olivenza; D. Vicente Rodríguez Méndez con domicilio en Alburquerque.



Nota.—Ninguno de los específicos anunciados con nombres rimombantes ha podido alcanzar mejores resultados que nuestros Sándalos.



De venta en Badajoz: En la imprenta y librería de D. Antonio Arquer, Larga, 48.

CURA DEL

Estómago

El Dacgli, Remedio Gaúcho cura siempre todos los males del Estomago por crónicos y antiguos que sean y aunque hayan fracasado todos los remedios que solo alivian algunas veces por los venenos calmantes que contienen (opio, morfina, cocaína) y al fin siempre perjudican y matan al enfermo. El Dacgli Remedio Gaúcho, alivia cualquier rayo y cura siempre. Pídale el Dacgli a 2 pesetas caja en las Boticas. Consulta gratis por carta al doctor Mateos, Preciados, 28, 1.º Madrid. Va por correo enviando sellos.

29 606092 .261

Males nerviosos

Parálisis, epilepsia, neurastenia

reblanecimiento muscular, anemia cerebral, idiotismo, melancolia. El reparador energético que vigoriza los músculos, fortalece la sangre y donifica los nervios pronto y sin peligro, es el Tónico Koch a 9 pesetas fresco en todas las Boticas. Consulta gratis por carta y personal al Doctor Mateos, Preciados, 28, 1.º Madrid. Va por correo enviando sellos.

Padece el que re

DOLO R Reumático y Nervioso, Gotoso

con ó sin inflamación en los músculos ó articulaciones. El único preparado verdaderamente infalible en todos los casos, por crónicos q. e. sean y que alivia á las primeras fricciones es el Pain Kalié, raíz de la India. Pídale en la Botica a 2 pesetas punto. Consulta gratis por carta o personal al doctor Mateos, Preciados, 28, 1.º Madrid. Va por correo enviando sellos.

NO MAS

SORDOS

en 300, cascada 300 uros de zumbidos de oídos y toda clase de sorderas. Sin molestias con el Contra Surd de New York, de 200 infeliz G. ja 4 pesetas. Pídale en las Boticas. Consulta gratis por carta ó persona al Dr. Mateos, Preciados, 28, 1.º Madrid. Va por correo enviando sellos.

DE VENTA EN BADAJOS: Farmacia de D. Pedro Soriano San Juan 51, en la de D. Ricardo Camacho, Plaza de la Constitución 12 y en todas las bien surtidas de la capital y la provincia.